

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Воскресенье
12 апреля
1942 года.
№ 37 (1615)
Цена отд. № 5 к.

Районное совещание работников животноводства

10 апреля состоялось районное совещание работников животноводства, на котором присутствовало 190 человек передовиков-животноводов, председателей колхозов, сельсоветов, зооветработников и руководителей районных организаций.
Совещание обсудило вопрос о мероприятиях по выполнению плана развития животноводства на 1942 г., повышению продуктивности скота и сохранению молодняка. В прениях выступило около 20 человек. Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам и работникам животноводства района.

Председатель колхоза

Великая отечественная война советского народа с озверевшими фашистскими бандами предъявляет повышенные требования к социалистическому сельскому хозяйству. Колхозная деревня снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

Руководить колхозом дело большое и серьезное, много требуется от председателя колхоза. Он должен быть подлинным организатором общественного хозяйства, инициативным, умеющим наиболее разумно расставить людей, полностью использовать производственные возможности, резервы артели.

Хороший, опытный председатель знает способности каждого колхозника, какую кому работу поручить, чтобы человек мог лучше и быстрее проявить себя. Широко привлекая к работе колхозный актив, передовиков сельского хозяйства, вместе с ними председатель колхоза воспитывает у колхозников чувство ответственности за работу, за состояние всех дел в артели, укрепляет трудовую дисциплину.

Приближается ответственнейший период в жизни колхозов — проведение весеннего сева. В нынешнем году, в обстановке отечественной войны, своевременная подготовка и проведение сева качественно и в сжатые сроки имеют особое значение. Колхозы нашего района текущей весной должны вспахать и засеять больше, чем до войны, и собрать с засеянных площадей высокий урожай.

В руководстве колхозами в дни войны пришли в большинстве новые работники. Одних только председателей колхозов, взамен выбывших в РККА, избрано 66 чел., бригадиров 88 чел. Значительная часть их еще не имеет организационных навыков в работе. Райзо, исполкомы сельсоветов и первичные парторганизации должны помочь этим работникам понять ту большую ответственность, которая на них возложена.

Неплохо справляются с работой молодые, вновь выдвинутые председатели колхозов Звернижского сельсовета «1-я пятилетка» т. Гаранина, кандидат ВКП(б) и в колхозе им. Карла Маркса т. Крутиков, член ВЛКСМ. Семенами эти колхозы обеспечены полностью, ремонтируется инвентарь, звенья собирают местные удобрения. Хорошо работают и ряд других руководителей колхозов.

Но совершенно противоположно поставлены дела у таких председателей колхозов, которые считают себя «умельцами», а по сути дела являются беспечными руководителями. Например, председатель колхоза им. газеты «Правды» т. Батанов рабочий день начинает в 9—10 часов утра. Все у него построено на бумажных распоряжениях. Сам в бригадах бывает редко, а на ферму не заглядывает месяцами. В результате колхоз в севу готовит-

ся плохо, семенами картофеля и клевера не обеспечен, инвентарь не ремонтируют, звенья организованы формально, на ферме большой падеж скота.

Председатель колхоза им. Мичурина т. Волнушкин вместо того, чтобы большевистски мобилизовать на подготовку к севу все возможности и ресурсы, пронадеялся на ссуду от государства, семенами для посева овса, картофеля, льна колхоз не обеспечил, допустил массовое разбазаривание скота с ферм за что снят с работы, исключен из кандидатов ВКП(б) и привлекается к уголовной ответственности.

В этом же колхозе, когда по инициативе сельсовета был поставлен вопрос об оказании помощи колхозу семенами со стороны колхозников, большинство активно откликнулось на это важное мероприятие. Колхозница Филатова А.Ф. внесла овса 50 кг, льносемя 50 кг, Воронов П.С. — овса 107 кг, льносемя 20 кг, картофеля 32 кг. Всего колхозники внесли: овса 400 кг, льносемя 100 и картофеля 800 кг.

Сбор семян производится и в других колхозах района. Инициатива масс безгранична. Нужно подхватить ее и организовать. Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые должны сейчас особенно позаботиться о подготовке к севу конной тягловой силы, ликвидировать обезличку над конем, поставить слабых лошадей на отдых, по-деловому заняться обучением крупного рогатого скота полевым работам, выделить для бройки лучшее сено, клевер и другие корма.

В связи с уходом на фронт значительного количества мужского населения, во всех колхозах необходимо привлечь к непосредственному участию в сельхозработах весь руководящий состав, подготовиться к использованию на полевых работах школьников, служащих, обеспечить полное привлечение к работам женщин.

В ближайшие дни в каждом колхозе должны быть полностью засыпаны и проверены семена, широко изучены правила применения агротехники, организован сбор и вывозка на поля местных удобрений. Каждый колхоз должен иметь правила внутреннего распорядка, обращающая особое внимание на работу звеньев; иметь витрины, доски показателей, регулярно выпускать стенгазету. Силами чтецов, беседчиков ежедневно проводить с колхозниками читки газет, литературы. Между колхозами, бригадами, звеньями должно быть широко развернуто социалистическое соревнование за качество и сжатые сроки сева, за высокий урожай.

Предстоящая весна — серьезная проверка людей. О работе каждого председателя колхоза, бригадира, звеньевоего будут судить по его практическим делам.

П. Серебрянов, секретарь РК ВКП(б) по районам.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 апреля

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских

лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров, 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

«5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять переуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Нечислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: „Мы окружены, Пункт необходимо удерживать любой ценой“.

Работать на лесозаготовках по-фронтному

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников леспромхоза досрочно выполнил сезонную программу по всем оборонным ассортиментам.

Десятки тысяч ружейной болванки, осинової клепки, тысячи кубометров авиационного леса, сотни дуг, тысячи пар клецовой болванки получила промышленность для изготовления вооружения Красной Армии.

Лесорубы Демин Н.Е., Демин С.А., Корчагин П.Ф. и другие самоотверженно работали на заготовке ружейной болванки, ежедневно перевыполняя дневные задания, делая по 25—27 штук ружейной болванки вместо 10.

Заготовщики авиалеса т. т. Темченко и Ильин также пода-

зывали образцы работы, выполняя две нормы в день.

Выполняя боевое задание по заготовке дров рабочие Сигаев Ф.С., Комаслов Н.С. и Канышев П.И., работавшие с подростками-подсобниками заготавливали в день от 10 до 12 кубометров вместо 4—5 кубометров по плану, выполнив двухмесячное задание за один месяц.

Образцы работы показывают возчики Захлыстин И.М., Беляев Д.И., Груздев М.И., (колхозники колхоза им. 18 партсъезда), Хрычев Ф.И., Горбачев Г.С. (из колхоза 3-я пятилетка), которые вывозят ежедневно по 6—7 кубм древесины.

Но есть еще и нерадивые в работе, не чувствующие ответственности перед родиной, например, Кошдырев А.М., Смир-

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже не стало».

Голод, перебой с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немецкими порабощателями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

М. Балухин, директор леспромхоза.

Дадим фронту и стране больше животноводческих продуктов!

За дальнейший подъем общественного животноводства ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ И ЖИВОТНОВОДАМ КОЛХОЗОВ ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов района!

Наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут ожесточенную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, защищая великую родину.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, многие колхозы района в истекшем 1941 году добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Звернинского сельсовета, который государственный план по развитию животноводства выполнил по крупному рогатому скоту на 104,2 процента, овцам — 114 процентов, свиньям на 109 процентов. Передовые колхозы: «Заря» план по крупному рогатому скоту выполнил на 124 процента, овцам на 165 процентов, свиньям на 150 процентов; колхоз «Победа» по крупному рогатому скоту план выполнил на 131 процент, овцам на 140 процентов и свиньям на 115 процентов. Перевыполнили план развития животноводства колхозы имени Сталина, имени 18 партсъезда, Лапшаевского сельсовета, колхоз «Культура», Богородского сельсовета, «Трудовой переселенец», «Красный луч», Антонихинского сельсовета.

Такие колхозы, как «Заря» и «Красные пески», получили удой от каждой фуражной коровы до 1300 литров молока.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда явилось стимулом к повышению продуктивности скота. В результате этого более 70 человек передовиков колхозного животноводства района перевыполнили задание по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Свыше 30 колхозов в районе перевыполнили план по настригу шерсти, 36 колхозов перевыполнили план по выходу деловых поросят.

Лучшая доярка М. А. Футкова (колхоз «Заря») надоила от закрепленной за нею группы коров по 1650 литров молока на каждую корову и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 276 литров молока.

Свинарь колхоза им. Сталина П. Н. Виноградов вырастил по 22 деловых поросенка от каждой свиноматки, за что получил в порядке дополнительной оплаты 15 поросят.

Свинарка А. Г. Поляшова (колхоз «Искра», Варнавинского сельсовета) от каждой свиноматки получила по 27,6 поросенка и получила дополнительную оплату 14 поросят.

Телятница Опарина (колхоз «Новая жизнь») полностью сохранила и вырастила весь приплод молодняка, за что по-

лучила дополнительную оплату — одного теленка.

Вместе с этим в развитии общественного животноводства во многих колхозах района имеются серьезные недостатки. Далеко не все колхозы выполнили план 1941 года по развитию животноводства и это только потому, что сами руководители колхозов, зав. фермами не чувствовали ответственности и отнеслись к этому делу формально не по государственному. Не было серьезно уделено внимание и вопросу продуктивности скота.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание скота. В Мусихинском колхозе, Антонихинского сельсовета, от безработности работников животноводства из породившихся поросят 50 процентов падеж. Большой падеж молодняка имелся в колхозе имени Карла Маркса, Звернинского сельсовета; в колхозе имени Мичурина половина овцеводческой фермы разбазарена.

Кормовая база решает успех развития животноводства, однако, руководители колхозов Марьевского и Богородского сельсоветов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и не додали Красной Армии много молока, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи!

На призыв товарища Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Мы знаем, что мясо и жиры нужны фронту так же, как хлеб, как боеприпасы.

Районное совещание работников животноводства призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводства района по-большевистски осуществлять постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота и добиться в текущем году каждым колхозом перевыполнения государственного плана развития колхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняка в колхозах и в личном пользовании колхозников, объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используем опыт стахановцев животноводства, организуем на животноводческих фермах образцовый порядок, наладим правильное кормление скота, регулярную чистку, обеспечим его поение 3 раза в

сутки, 3—4 кратную дойку коров. Все работники животноводства должны повышать зоотехническую грамотность, больше проявить заботы о пастбищах, колхозный скот доверим части только лучшим, проверенным людям колхозов.

Осуществляя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1200 литров молока, настриг шерсти не менее 2,5 килограмма с овцы, выход не менее 12 деловых поросят на свиноматку и 150 ягнят от каждой 100 овец.

Вдоволь обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее 700 килограммов на каждую лошадь 34 центнера, на каждую голову крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Выполним к 15 июля установленный план по силосованию кормов на 70 процентов и к 15 сентября выполним план по силосованию на 100 процентов.

Обеспечим безусловное выполнение плана сева клевера, силосных культур и корнеплодов. Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 гектаров. Похозяйски уберем корма и обеспечим скоту к стойловому периоду хорошие, благоустроенные помещения.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств.

Приближается весенний сев. Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей к состоянию хорошей упитанности, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, тем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Товарищи колхозники, колхозницы и работники животноводства!

Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение плана по животноводству и повышение продуктивности скота.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства и продуктивности скота, досрочным выполнением государственных обязательств по мясу, молоку, маслу поможем героической Красной Армии и флоту в быстрейшем разгроме немецко-фашистских армий.

Полностью сохраним и вырастим молодняк

На животноводческой ферме в нашем колхозе «Победа», Звернинского сельсовета, я работаю непрерывно 5-ый год. Ровно четыре года была телятницей, а в нынешнем году меня выдвинули на пост заведующей фермы.

Растить колхозное животноводство дело нелегкое, но все же мы, животноводы, с ним справляемся неплохо.

План развития животноводства на 1942 год в нашем колхозе выполнен почти по всем видам скота, а по отдельным и перевыполнен. Например, крупного рогатого скота вместо 70 имеем 80 голов, в том числе 31 дойную корову; овец должны иметь по плану 80 голов, имеем 114, укомплектована птицеферма.

В прошлом году мы получили средний удой молока по 1100 литров на корову, в нынешнем году добьемся не менее 1500 литров.

Много заботы проявляем и о сохранении молодняка. В прошлом году молодняк был сохранен полностью. Доярка — скотница Параничева М. П. за

сохранение и воспитание телят до 15-дневного возраста получила дополнительную оплату. Не было случаев падежа на ферме и в вынужденном году. Полностью сохранен и приплод овец.

Успех в работе по животноводству нашему колхозу обеспечил дружный, слаженный коллектив животноводов. Все скотницы, доярки, овчарки, телятницы у нас работают честно, не жалеют сил. Скот ежедневно чистим, в чистом, образцовом порядке содержим стойла, часто меняем подстилку. Корм и поилку даем строго в установленное время. Поим только теплой водой. Корм стараемся по возможности разнообразить. Уже приступили к скармливанию силоса. Дойку коров производим по 3 раза в день.

Мы поставили перед собой задачу: в нынешнем году сохраним весь колхозный скот и значительно увеличим его продуктивность, дадим фронту и стране больше животноводческих продуктов.

Н. Абрамова.

Обеспечим страну и армию продуктами животноводства

В нашем колхозе «Заря», Звернинского сельсовета, поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года должно быть доведено до 130 голов. Безусловно, наш колхоз располагает всеми необходимыми возможностями для того, чтобы это задание было не только выполнено, но и перевыполнено. У нас есть все условия выполнить план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 130—140 процентов.

Будем добиваться также и повышения продуктивности скота. Уже в прошлом году мы получили от каждой фуражной коровы в среднем по 1300 литров молока. Таких результатов мы добились благодаря правильному уходу, организации

правильного кормления и дойки скота. Лучшая доярка колхоза тов. Футкова надоила по 1650 литров молока от каждой коровы, за что получила дополнительную оплату 276 литров молока.

Колхоз выполнил план молокопоставок в 1941 году на 103,5 процента, мясопоставок — на 111,2 процента и за первый квартал текущего года по молокопоставкам — на 205,5 проц, мясопоставкам — на 110 процентов.

В нынешнем 1942 году увеличим продуктивность скота: добьемся надоя молока по 1500 литров от каждой фуражной коровы.

А. Рябов, председатель колхоза «Заря».

Выведем животноводческую ферму в число передовых

Вопросу животноводства, повышению продуктивности скота партия и правительство придают сейчас исключительно важное значение. Однако, наш колхоз им. Серго Орджоникидзе не может погордиться состоянием общественного стада и его продуктивностью. Государственный план развития животноводства на сегодня у нас еще выполнен не полностью: не хватает 10 голов крупного рогатого скота, 6 овец и 5 свиней. Низка и продуктивность скота на фермах.

В чем же причина? Причина, мне кажется, кроется в том, что в колхозе не было проявлено должной борьбы за сохранение молодняка. В результате плохого ухода имел место падеж скота. Мало оказывают помощи в работе колхозным животноводам и зоотехнические работники. Скот содержится в грязном состоянии, редко чистится, ко-

ров доярки в большинстве продаивают плохо.

Фронт, страна требуют больше и больше животноводческих продуктов. Мы обязаны выполнить требование фронта, дать мяса, молока, масла столько, сколько потребуется.

Наш колхоз в прошлом году, хотя имел и невысокую удоимость, но молокопоставки выполнил досрочно, помог выполнить обязательства перед государством по молокопоставкам двум колхозам Хмелевского сельсовета. Полностью выполнен план молокопоставок 1 квартала 1942 года. Мясопоставки за 1941 г. выполнены на 134 проц. Сейчас мы все силы приложим к тому, чтобы вывести свой колхоз по животноводству в число передовых колхозов района.

И. Костерин, председатель колхоза.

Отв. редактор А. Бубнов.